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Calcul de la fumure azotée des betteraves sucriéres en kg N/ha

Le calcul de I'exemple:
Précédent blé, pailles ramassées, 30 t/ha de fumier, un engrais vert, sol mi-lourd, avec une période pluvieuse en
novembre et décembre.

Exemple | Parcelle | Parcelle
1 2

Norme de base 100 100 100

Correction en fonction:

@ du précédent

Prairie: longue durée (4 ans et plus) -30

temporaire (3 ans) : -20

temporaire (2 ans) -10
Protéagineux; (soja, poids) -20
Engrais verts: -10 -10

® de I'antéprécédent: prairie de longue durée (plus de 3 ans) —10

® de I'enfouissements des pailles: (céréales ou mais) +10

@ des apports par les engrais organiques

Fumier de bovins: par 10 tonnes -15 -45
Fumier de poules: par 10 tonnes - 60
Purin de bovins ou de pores (épandu au print.) dilution 1:1 p. 10 m® -18
Boues d’épuration (5% MS): par 10m? -9

@ du type de sol

Terre lourde, riche en matiére organique -20
Terre humifére, > 10 % matiére organique -40

® de la pluviométrie de I'hiver

plus de 180 mm en novembre et décembre +10 +10
moins de 120 mm en mars-avril -10
plus de 180 mm en mars-avril ' +30

® de la minéralisation du sol

Bonnes conditions (bon état structural des terres, printemps chaud) —20
Mauvaises cond. (état struct. défavor., sol froid, sec ou trés humide) +20

Fumure azotée encore a épandre sous forme

d‘engrais minéraux (en kg N/ha) 55

Si la valeur calculée se situe en dessous de 40 kg/ha, il faut néanmoins prévoir un apport
a la levée de 30-40 kg N/ha (voir au verso).




- vieuses: 60!(9 N/ha :
® ensol lourd'profond perlode dese 80 kgN/ha

@ 'en sol Iourd' profond perlode de sec. 80 kg'NI ha -'

~ Déterminer la fumure sur la base
o de‘l’_analyse de N mm

Le caIcuE de la fumure azotee basee sur une analyse B
“N-min des terres en février-mars, ne-donng pas de -
résultats satisfaisants pour: la culture betteravigre.: . -
~La nécessité d'un apport en._couverture. peut etre‘
.détermme de Ia mamere su1vante a Ia mt mal‘ R

. 60kg Njha::

."180 kg N- N min. (valeurs 0 90 cm) = L Une fumidre azotée de demarraoe U semis oupendant!a /evée g
kg N/ha a apporter. R D actfve Ie developpement;uvemle des betteraves

CA gauche betteraves sans apport d azote au § mf 5/ é'drorte' vec:




